



2024年青岛萝卜·元宵·糖球会开幕式举行 萝卜雕刻大赛惊喜亮相 今日,来大鲍岛“咬春”吃糖球

今日开始,青岛进入“糖球会”时间。2月18日,2024年青岛萝卜·元宵·糖球会的开幕式在大鲍岛文化休闲街区举办,那一抹甜蜜的味道将穿越时光,带给人们无尽的温暖与回忆,也就此开启一场别开生面的糖球盛会。记者特意盘点了此次萝卜·元宵·糖球会的三大看点,让市民游客快乐逛吃。

看点1

开幕式结束别着急走 萝卜雕刻大赛见真功夫

2月18日上午10时50分,2024年青岛萝卜·元宵·糖球会在易州路广场、海泊路和广兴里举办开幕式,通过舞台演出与踩街巡游相结合的方式热闹开启萝卜·元宵·糖球会。期间,非遗民俗、歌唱舞蹈、朗诵魔术等节目纷纷亮相。

当天下午2时,萝卜·元宵·糖球会保留节目——萝卜雕刻大赛将在易州路广场举办。中国北方素有初九“咬春”的习俗,“咬春”即吃萝卜,寓意长长久久,平平安安,市北的“萝卜雕刻大赛”就是在此基础上衍生而来。本届大赛邀请了多位知名雕刻大师现场展示精湛的技艺。

看点2

广兴里来了非遗达人 天津葛沽长乐老高跷开演

今年市北区邀请到了天津市非物质文化遗产“葛沽长乐老高跷”,为青岛市民现场展示传承了600多年的非遗技艺。葛沽长乐老高跷表演特点为文、



开幕当天,天津葛沽长乐老高跷惊艳亮相。

武兼备,尤擅长扭、唱,集体的“舞棒”堪称一绝。

据悉,开幕当天高跷团队将在广兴里表演两次。如果市民游客觉得开幕式上的表演没看够,不妨在下午2时再次莅临广兴里,观看“葛沽长乐老高跷”专场表演。

看点3

2个会场8天会期 海云庵将于正月十四开街

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会的一大变化是设置两个会场,一是大鲍岛会场(联动台东步行街),二是海云庵会场。

大鲍岛会场包括大鲍岛文化休闲街区南、北街区,联动台东步行街,于2月18日率先启动,将举办启动仪式、文旅

展演、经贸促销等活动。

海云庵会场包括海云广场、糖球广场、嘉禾路、遵化路,联动中车四方机车公园,于2月23日启动,将举办开街仪式、文化演出、好品优品展销、非遗展销等活动。

海云庵会场新增加的中车四方机车公园区域的活动将在2月21日提前两天开启,通过国潮演艺、文创市集、潮流街区展览等打造新春城市生活艺术季,解码民俗新玩法、新概念,引领国潮新风尚。节会将于2月25日在中车四方机车公园举办闭幕式。本次节会时间延长至8天,从2月18日持续到2月25日结束。

中车四方智汇港园区毗邻市北区海云庵,由四方机厂搬迁后原址更新建设而成,规划集产、办、商、住、教于一体



匠心和巧手是萝卜雕刻作品成功的关键。

的都市科学城,占地640亩,总计108万方,是山东省重点项目,一期已经建设完毕。园区更新保留了约10万方工业厂房特色生活休闲空间、融合机车文化的三大主题公园和轨道交通高端制造服务产业示范区,是青岛老城工作、休闲、居住的首选。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波

感觉小时候的年味又回来了

大鲍岛新春市集日均客流15万人次 再现百年老街繁荣烟火气



高家糖球传承人高士湘给市民送糖球。

本报2月17日讯 2月17日,记者从市北区获悉,大鲍岛新春市集开市后,街区的客流量亦持续攀升,日均客流量达到15万人次,日销售额破百万,让广大市民游客感受浓厚年味的同时,也再现着百年老街的繁荣烟火气。

2月13日,在街区的博山路广场上,伴随着一阵高亢嘹亮的锣鼓声,“烟火气 国潮风 市北情”大鲍岛新春市集正式开市。琳琅满目的商品一齐上架,还有锣鼓、舞狮等精彩表演,将街区的

欢乐氛围再次推向了高潮。漫步在大鲍岛的新春市集,大大小小的摊位上摆满各色美食,有传统的糖画、面人、冰糖葫芦,也有创意小吃、糕点等,还有非遗传承人现场展示独门绝活,吸引路人频频驻足,感受传统节日的习俗和乐趣。“在老里院逛大集,感觉小时候的年味又回来了。”吴女士带着孙子尝美食、品民俗、赏非遗,对市集的体验赞不绝口。本次市集更突出“沉浸式+演艺主题”的新春漫游体验,自正月初一开始,

街区便持续推出舞龙舞狮、曲艺汇演、变脸吐火等传统表演。依托集群的里院建筑的不同特征,宽阔的广兴里建立起汇演舞台,小巧的巷子打造出最佳拍照点,人来人往的拐角广场则作为各类非遗民俗的展览点,从而大大增加了市民游客在街区内的停留时间。

在青岛萝卜·元宵·糖球会举办期间,大鲍岛将围绕新春民俗、非遗文化等本地习俗,在街区汇聚花灯节、游园会、特色市集、新春抱龙巡游、沉浸式

光影秀等特色活动,展示民间才艺,汇聚各方美食,营造奇幻光影,在充满老青岛回忆的里院里,再现传统盛会的烟火气。

值得一提的是,在青岛萝卜·元宵·糖球会期间,台东商业步行街也将联动大鲍岛会场,推出赏花灯、观舞龙、赶大集等特色活动。两大旅游地将合力为市民游客带来不一样的新春文旅体验。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)